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Noc s Andersenem je akce knihoven na podporu dětského čtenářství, při níž děti nocují v knihovně  

u příležitosti výročí narození dánského pohádkáře, Hanse Christiana Andersena. Akce se koná 

každoročně na přelomu března a dubna. První Noc s Andersenem proběhla roku 2000 v dětském 

oddělení Knihovny Bedřicha Beneše Buchlovana v Uherském Hradišti, zúčastnilo se 25 dětí. Od roku 

2001 se pořádá po celé České republice pod záštitou Klubu dětských knihoven SKIP. V dalších letech 

se noc rozšířila i za hranice České republiky, pořádá se v Polsku, Slovensku, Rakousku, Slovinsku, 

Německu a v dalších zemí. Vedle knihoven se akce účastní i školy, školky, domy dětí a mládeže, 

občanská sdružení a další instituce. 

 U nás v Turnově to pojímáme jako naši největší akci pro rodiny s dětmi s důrazem na výchovu 

ke čtenářství. Jsme v této aktivitě zapojeni od roku 2001 a v našem městě je to především spojeno 

s velkým pohádkovým průvodem v centru města. Většinou se u této příležitosti sází strom 

Pohádkovník Fabularius Anderseni a je to vždy doplněno dalším kulturním programem. Akci 

v průměru navštěvuje na 700 osob. Do spolupráce jsou zapojeny školky, školy a další instituce. 

 Pohádkový průvod vždy začíná u knihovny a přes městský park míří na náměstí Českého ráje, 

kde symbolicky starosta města předává dětem a nočním spáčům vládu nad městem v podobně klíče 

od radnice. Následuje další kulturní program přímo na náměstí. Většinou je nějaké taneční 

představení ku příkladu mažoretky. Následuje ohňová show či venkovní divadélko. Poté se všichni 

účastníci rozejdou na svá spací místa. V průměru v Turnově spí na 300 dětí – největší část je na 

základních školách. Přímo u nás v knihovně spí 25 dětí. Pro ně je ještě připraven vždy večerní 

program jen v knihovně. Většinou se jedná o setkání se spisovatelem či jiným zajímavým hostem. 

Dále je připravena tajuplná stezka knihovnou a pro děti je to vždycky krásný nejen pohádkový zážitek, 

neboť usínají u čtení ze zajímavých knih.  

Celou tuto naši tradiční aktivitu doplňují fotografie a video v přiložené prezentaci. 

 

 

 

Podrobnější informace k poslednímu ročníku (2024): 

https://www.turnovskovakci.cz/fotoreportaze/noc-s-andersenem-2024-aneb-zaverecna-zprava-z-24-

rocniku/  

https://knihovna.turnov.cz/2024/03/noc-s-andersenem-2024-je-za-nami/ 
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